

首设中老年班、考证班

市民艺术夜校 2025 春季班开课

“尽管到了这个年纪，也还是要注意形象管理，这样也会提高自己的生活品质。”

“我今年已经 70 岁了，参加艺术夜校既充实自己，又可以学一些东西。”

4 月 7 日晚，上海市民艺术夜校 2025 春季班正式开课，包括市群众艺术馆总校在内共开设 483 个点位，合计 1552 门课程，招生 3.5 万人，其中有 600 名为中老年学员。这也是艺术夜校首次为超过 55 岁的中老年学员开设课程。



夜校首次迎来 55 岁以上学员

当晚在群艺馆，记者探访了“银发时尚艺术——形象管理”班，不少阿姨们都分享了自己的学习心得。

57 岁的朱阿姨正好超过了中老年班的年龄线，经过了激烈的抢课之后幸运选到了自己心仪的“形象管理”课。“尽管是到了这个年纪，但还是要注意形象管理，不仅是职场所需，也能提升自己的生活品质。”

70 岁的丁阿姨早早地就坐在了班级第一排，此前曾经在老年艺术大学学习过的她兴趣爱好十分广泛。最近她在学习朗诵，而艺术夜校的形象管理课恰好可以为自己上台表演提供很好的助力。

同样年纪的蒋阿姨一头银发梳得整整齐齐，坐在人群中就已经气质不凡。她告诉记者，在女儿帮自己抢好了课之后，她还特地到群艺馆附近转了转。“这里环境安静，很适合我们这个年纪。而且学一学形象管理，把自己打扮得干干净净的，也能让自己和姐妹

们聚会的时候提升自信。”已经退休多年的蒋阿姨也把这次的课程视作充实生活的方式。班级里有同龄人一起，也多了可以交朋友的机会。

此前，夜校的课程设置在下班时段，招收的学员是在 18 岁到 55 岁的上班族；而老年大学可以面向 55 岁以上的学员，但一般在白天开班。于是，不少超过 55 岁但还在工作的职工出现了“两不靠”的难题，一度向夜校来电表明参与课程的心愿。

为了解决这一问题，同时也为延迟退休做好公共文化服务保障，夜校研究后首次在这个春天推出中老年班，在 16 个分校共推出 50 门线下课进行试水，除了形象管理之外，课程还涉及生活类手工、声乐、舞蹈、书画、养生等，年龄在 56 岁至 70 岁的中老年人均可报名参加，线上所有课程的报名年龄也延伸至 70 岁。

新增面向年轻职场人的技能课程

除了考虑到中老年学员的需求之外，夜

校也继续为中青年学员提供合适的课程需求。今年，夜校首次推出考证班，满足职场人提升职业技能的需求。另外，西班牙语零基础入门、收纳整理师、咖啡体验班、插花师 4 门课程也很快被抢空。其中，西班牙语最热门，只用时 5 秒，收纳整理师用时 12 秒。

“市区的课程，基本上很快就会报满，有些郊区的课程，报满可能要花一天或几天的时间。”据上海市群众艺术馆副馆长徐皓介绍，每门课程必须要达到 15 人的报名人数才会正式开班，“总体来说课程需求非常旺盛，一半的夜校课程在一个小时内就报满了”。

选择考证班的学员也需要注意，夜校的十二次课将计入考证课程积分，如要考证，还需继续在该机构另行报班上完其余课程方可考证。

而除了增加为年轻职场人服务的课程，夜校春季班还进一步加强艺术进商圈、进高校、进园区，深度融入文旅商体展。

上体科技园海尚园区分校环境优渥，园区内有多个知名体育行业龙头企业，分校推出八段锦、尊巴、书画国宝鉴赏等五门课，派

出上海体育大学武术专业全国太极拳推手冠军谢庆宝老师和获得 Zumba[®]尊巴国际认证等多项荣誉证书的虞若言老师等专业师资力量从事教学。

上海海洋大学作为国家双一流高校，推出了素描、书法、手机摄影入门；上海杉达学院则开出了《“诗书画印”一体的小品国画研习》《篆刻艺术创作与赏析》《双语语境下的中国书法艺术探索》等五门课程；去年就已加入夜校的上海大学则在延长校区和宝山校区两个点位开出 15 门课，包括《中国文物鉴赏》、《手机摄影与视频编辑》等，其中 9 门是新课。

“市民艺术夜校抢课的峰值从去年春季班的 73 万人到去年秋季班的近 90 万人再到今年春季班的 117 万，说明大家的需求还在不断增加。”上海市群众艺术馆馆长吴鹏宏表示，将再接再厉持续推进市民艺术夜校扩容，进一步摸底需求，使课程的设计与市民需求更精准适配，满足人民对品质生活的期待。

晨报记者 王琛

上海诚丞建设工程有限公司：深耕建筑领域，铸就卓越品质

在建筑行业的激烈竞争中，上海诚丞建设工程有限公司脱颖而出，以其卓越的专业能力和坚定的诚信理念，成为行业内的佼佼者。作为一家综合性工程服务商，该公司秉持“专业筑就品质，诚信铸就未来”的发展理念，已成功构建起涵盖建筑工程施工、市政公用工程施工以及装饰装修工程的现代化业务体系。

公司的雄厚实力，从其完善的资质体系中可见一斑。上海诚丞建设工程有限公司拥有建筑工程施工总承包贰级、市政公用工程施工总承包贰级、建筑装修装饰工程专业承包贰级资质，同时还取得施工劳务不分等级资质，业务范围广泛，覆盖房屋建筑、市政基础设施、装饰装修等多个关键领域。不仅如此，公司通过了 ISO9001 质量管理体系、ISO14001 环境管理体系及 ISO45001 职业健康安全管理体系认证，标志着企业管理已与国际标准全面接轨，为其在市场竞争中赢得客户的广泛赞誉。

面对国家绿色建筑发展战略的号召，公司积极响应，将环保理念融入施工全过程。

专业的团队是公司提供卓越服务的基石。上海诚丞汇聚了一支经验丰富的管理团队和技术骨干，核心成员均具备十年以上行业经验。在财务管理上，专业团队负责税务筹划、资金管理及涉外事务协调，确保公司运营高效合规。工程团队严格遵循施工规范，从项目策划到竣工验收实施全流程精细化管控，凭借出色的表现，累计完成多项优质工程，赢得了客户的广泛赞誉。

面对国家绿色建筑发展战略的号召，公司积极响应，将环保理念融入施工全过程。通过优化工艺减少资源消耗，推行智慧工地管理提升施工效率，走出了一条可持续发展的创新之路。展望未来，上海诚丞建设工程有限公司将持续深化资质优势，拓展新兴市场，立志成为长三角地区最具竞争力的建筑综合服务商，为城市建设贡献更多专业力量，书写建筑行业的崭新篇章。

(超海)

忠斌旅游(集团)全力保障清明假期公交安全运营

忠斌旅游(集团)积极筹备，多措并举应对客流高峰，全力保障公交客运运营车辆的安全运行，致力于为广大市民打造舒适、便捷的出行环境。

公司领导班子高度重视车辆安全运营保障工作。各部门负责人亲自带队，对公交站点、路口以及消防设施等关键区域，展开了全面细致的拉网式排查。排查过程中，一旦发现问题，立即启动跟踪督促机制，确保问题得到及时、有效的整改落实，坚决将安全隐患扼杀在萌芽状态。

安服部检查组深入站点、路口实地检查的同时，加大了对驾驶员的安全教育培训力度。通过系统培训，驾驶员的安全意识和应急处理能力得到进一步提升，以便在面对紧急情况时，能够迅速、精准地做出正确反应，切实保障乘客的生命财产安全。此外，公司在重点区域

增设了志愿者服务站，为市民提供专业的出行咨询服务，并积极引导市民有序乘车，极大地提升了市民的出行体验。

为确保车辆安全技术性能良好，公司精心安排专业检查人员，严格按照相关要求，对承修车辆进行全面、细致的检查。在日常维护保养的基础上，着重针对电路、制动等故障高发部位深入排查。检查过程严谨规范，发现问题即刻整改，并详细记录。后续还将进行复查，杜绝任何安全隐患，全力保障车辆安全运行。

通过这一系列有力举措，忠斌旅游(集团)为清明假期公交运营车辆的安全运营筑牢了坚实基础，为市民提供了优质、高效的出行服务。这不仅体现了公司对市民出行安全的高度负责，也彰显了其在提升公共服务质量方面的不懈努力。相信在公司的积极保障下，市民们将在清明假期拥有更加安心、便捷的出行体验。

(超海)

爱心传递助盲人 城市传达温暖情

3 月 24 日下午 17 时，夕阳余晖下的城市，城市的喧嚣依旧在大街小巷弥漫，而上海地铁第三运营公司下属的轨交 15 号线大渡河路站里，人来人往，织就一幅繁忙的都市画卷。此时，多职能队长孙良权正有条不紊地忙碌着。突然，一通来自 13 号线大渡河路站的紧急来电，带来了一丝不同寻常的气息——一位盲人乘客正亟待援助之手。

闻讯，孙良权心无旁骛，“速助”二字在心底反复回响。他迅速放下手头工作，脚步匆匆，朝着换乘通道奔去。每一步都踏得坚定且急切，眼神里满是专注。很快，他便在换乘通道与 13 号线的工作人员顺利完成对接。孙良权快步走到盲人乘客身边，和声细语地询问出行需求。得知乘客要搭乘 15 号线前往锦秋路站，

他毫不犹豫地伸出援手，小心翼翼地搀扶着乘客，一步一顿，稳稳地朝着无障碍电梯前行。抵达电梯前，他按下按钮，待电梯门缓缓开启，又稳稳地将乘客护送到电梯内。

到达站台后，孙良权陪着乘客一起等待列车进站。他时刻关注着列车的动态，同时不忘轻声安抚乘客的情绪。当列车缓缓驶入站台，孙良权扶着乘客，慢慢走上列车，并为他找到一个安全且舒适的位置坐下。在列车即将启动前，孙良权通过对讲机，认真且细致地通知了后续车站的工作人员，告知他们有一位盲人乘客正前往锦秋路站，请做好爱心接力，务必确保乘客安全抵达目的地。列车缓缓驶离站台，孙良权望着远去的列车，心中默默祝愿乘客一路平安。这一场跨越线路的爱心接力，就这样在城市的地下轨道中温暖展开。

(林凡)

绿色循环先锋：上海佳乾物资三十载铸就再生资源产业标杆

上海佳乾物资回收利用有限公司成立于 1989 年，始终以“资源有限，循环无限”为使命，深耕再生资源循环利用领域三十多年。依托长三角核心经济圈的区位优势，公司构建起覆盖华东地区的资源回收网络，年处理能力位居行业前列。

在全产业链运营体系中，上海佳乾物资回收利用有限公司形成废金属回收、废铁桶综合处理、再生塑料制品加工三大核心业务矩阵。特别在废铁桶资源化利用领域，通过引进国际先进整形设备与环保清洗技术，实现废旧容器循环利用率行业领先，年处理量突破十万级规模，技术指标远超国家标准。

技术创新是企业发展的核心驱动力。上海佳乾物资回收利用有限公司下辖的现代化生产基地配备智能分拣系统、自动化金属加工线

及数字化检测中心，形成规模化废金属加工能力。2024 年智能化再生资源产业园的投产，标志着企业向智慧化转型的重要突破。持续推动行业技术革新。

三十年沉淀形成三大核心优势：全品类资源回收能力服务数千家工业客户；标准化服务体系实现全天候响应；绿色生产标准通过国际认证，能耗显著低于行业水平。作为双碳战略践行者，公司通过规模化回收与精细化加工，每年减少碳排放量相当于数十万棵成年树木的生态效益。

展望未来，上海佳乾物资回收利用有限公司将深化跨境资源贸易布局，重点拓展东南亚市场，同时聚焦再生资源高附加值利用技术研发，致力于打造长三角循环经济产业标杆，为行业可持续发展树立典范。

(岳浩)